
2022-2023 8.Sınıf Matematik Dersi 
1. Dönem 2. Yazılı Soruları

a ve b birer doğal sayıdır. a $ b = 72 olduğuna 
göre  a + b  değeri aşağıdakilerden hangisi 
olamaz?

A) 18 B) 22 C) 27 D) 40

1.

9 2
3 2 4

–

–

1 8

2 6 2

$
$ $  işleminin sonucu kaçtır?

A) 1 B) 2 C) 4 D) 16

2.

3 826 000 000 sayısının bilimsel gösterimi 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 38,26 10
6$ B)	0,3826 10

10$

C) 3,826 10
6$ D)	3,826 10

9$

3.

90 sayısından küçük en büyük tam sayı kaçtır?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11

5.

12 cm

Bir kenar uzunluğu 12 cm olan karenin çevre 
uzunluğu kaç cm’dir?

A) 48 B)	6 3 C)	8 3 D)	12 4

6.

Alanı 100 cm2 olan kare şeklindeki kartondan her 
birinin alanı 4 cm2 olan üç kare şekildeki gibi kesilip 
çıkarılıyor.

Kalan kartonun çevre uzunluğu kaç cm olur?

A) 28 B) 40 C) 52 D) 56

8.

20 30 2$ $   işleminin sonucu kaçtır?

A) 20 3 B)	20 2 C)	10 3 D)	10 2

7.

5 5 52 1 0
+ -

-   işleminin sonucu kaçtır?

A) 0 B) 1 C)	
101

25
	 D)	

25

101

4.

12. Bir öğretmen sınıfındaki öğrencilerden rastgele birini
seçerek başkan yapacaktır. Bu sınıfta bulunan Ahmet
kendisinin başkan seçilememe olasılığını %95 olarak
hesaplamıştır.

Buna göre Ahmet’in sınıf arkadaşlarının sayısı
kaçtır?

A) 95 B) 38 C) 19 D) 9

48 m

75 m

Yukarıda verilen dikdörtgen şeklindeki bahçenin 
3

1
’üne 

biber, geri kalanına domates dikilecektir.

Buna göre, domates dikilecek kısmın alanı kaç 
metrekaredir?

A) 20 m2 B) 30 m2 C) 40 m2 D) 50 m2

11.

6,9 3
2

1
4r 9–2 ( 4)–

2

Yukarıdakilerden kaç tanesi irrasyonel sayıdır?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

10.

A B C

4 2 cm

Yukarıdaki AC doğru parçası üzerindeki B noktasının
A noktasına olan uzaklığı C noktasına olan uzaklığın-
dan azdır.

AB 4 2=  cm olduğuna göre BC  kaç cm olabilir?

A) 2 7 B) 6 C) 29 D)	3 3

9.
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Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	Hilesiz bir zar havaya atıldığında üst yüze gelen sayının 
7’den küçük olma olasılığı 1’dir.

B)	14 kız 16 erkek öğrencinin bulunduğu bir sınıftan rastgele 
seçilen birinin erkek olma olasılığı, 20 kız 19 erkek öğrenci 
bulunan bir sınıftan rastgele seçilen birinin erkek olma ola-
sılığından daha fazladır.

C)	Bir olayın gerçekleşme olasılığı 
7

3  ise gerçekleşmeme ola-
sılığı 

7

4 ’tür.

D)	11 kırmızı, belli sayıda mavi ve yeşil renkte toplam 20 adet 
özdeş topun bulunduğu bir torbadan rastgele alınan bir 
topun mavi olma olasılığı kırmızı olma olasılığından daha 
fazladır.

13.

Bir olaya ait olasılık değeri aşağıdakilerden
hangisi olamaz?

A)	 %1	 B)	
45

44 	 C)	%110	 D)	0,27

14.

Renk Top Sayısı

Gri 12

Siyah 8

Beyaz 6

Kırmızı 5

Yeşil 9

Yukarıdaki tabloda bir kutuda bulunan topların
renklerine göre dağılımı verilmiştir.

Buna göre kutudan rastgele çekilen bir topun 
siyah olma olasılığı kaçtır?

A)	
5

4 	 B)	
5

1 	 C)	
13

8 	 D)	
7

2
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Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğü MATEMATİK
VERİ ANALİZİ - 2

Test
40

 Grafik: A ve B Firmalarının Gelir Miktarları
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Gelir Miktarı (Milyon TL)

 A ve B firmalarının 2013 - 2016 yılları arasında elde ettikleri 
gelir miktarları yukarıdaki çizgi grafiğinde gösterilmiştir.

1 ve 2. soruları tabloya göre cevaplayınız.

1. 4 yıl boyunca; A firmasının elde ettiği gelir B firmas -
nın elde ettiği gelirden kaç milyon TL fazladır?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40

2. Hangi yıl iki firmanın elde ettiği gelirler birbirine eşit-
tir?

A) 2013 B) 2014 C) 2015 D) 2016

Şekildeki dairesel grafikte 

120°
80°

60°
Ayçiçeği

Domates

Fasulye

Salatalık

144 dönümlük bir alanda 
yetiştirilen ürünlerin dağılı-
mı verilmiştir.

3, 4 ve 5. soruları grafiğe göre cevaplayınız.

3. Ayçiçeği yetiştirilen alan kaç dönümdür?

A) 36 B) 40 C) 45 D) 48

4. Domates yetiştirilen alan salatalık yetiştirilen alan-
dan kaç dönüm fazladır?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 24

5. Grafikteki verileri aşağıdakilerden hangisi ile göster-
mek daha uygundur?

A) Çizgi grafiği B) Histogram 
C) Sütun grafiği  D) İkili çizgi grafiği

 Tablo: Tarım Ürünlerinin Üretim Miktarları

Ürün Çeşidi
Üretim Miktarı 

(Ton)
Üretim Alanı 

(Hektar)
Arpa 8000 1200
Buğday 9000 1200
Nohut 6000 900
Fasulye 6400 800

 Şekildeki tabloda bir bölgede aynı yıl içinde yetiştirilen 
tarım ürünlerinin üretim miktarları ve üretim alanları veril-
miştir.

6 ve 7. soruları tabloya göre cevaplayınız.

6. 3000 ton buğday üretilen alandan kaç ton fasulye 
elde edilir?

A) 1600 B) 2400 C) 3200 D) 4800

7. 150 hektar alandan aşağıdaki ürünlerden hangisi 
elde edilemez?

A) 1000 ton arpa B) 1250 ton buğday 
C) 1000 ton nohut D) 1200 ton fasulye

8. Bir okulda 8. sınıfa giden 36 öğren-

120°

B

C

Acinin üç şubeye göre dağılımı yan-
daki daire grafiğinde gösterilmiştir.

 Buna göre, öğrenci sayılarının 
dağılımını gösteren sütun grafi-
ği aşağıdakilerden hangisidir?
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11
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22.  A

B C

12
D

15

 

Şekildeki ABC üçgeninde ( ) ( )m ACD m BCD=
% %  

ve AC 12=  cm, CB 15=  cm’dir. 

ABC üçgeninin çevresi 36 cm olduğuna 
göre BD DA-  kaç santimetredir?

A) 5 B) 4 C) 2 D) 1

23.  A

B C D

8
16

10

 

Şekildeki ABD dik üçgeninde AB BD=7 7A A ve 
AB cm8= , ,CD cm10=  AD cm16= ’dir.

Buna göre ACD üçgeninde AD7 A kenarına 
ait yükseklik kaç santimetredir?

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3

24.  

r
u

v  

Yukarıdaki şekil 48 adet birim kareden oluş-
maktadır.

Buna göre u v+  toplamı r  cinsinden 
aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) r2
7
-  B) r3-  C) r-  D) r2

1
-

25.  

Gri
Siyah

Beyaz
210°

60°A B

C

120°

Yukarıdaki grafiklerde bir şirketteki araç sayıları-
nın, modellerine ve renklerine göre dağılımları 
verilmiştir.

Bu şirketteki gri renkli araç sayısı, siyah 
renkli araç sayısından 2 fazla olduğuna 
göre C model araç sayısı kaçtır?

A) 10 B) 8 C) 6 D) 4

MATEMATİK TESTİ BİTTİ.
FEN BİLİMLERİ TESTİNE GEÇİNİZ.

16.

18. Kenar uzunlukları (8 3x)-  br ve (2x 2)+  br olan dikdörtgen-
sel bölgenin alanı ve çevre uzunluğu aşağıdaki cebirsel 
ifadelerden hangisidir?
	      Çevre     	          Alan         
A)	 2x 20+ 	 6x 10 16–

2
+ +

B)	 20 2x- 	 6x 10x 16–
2
+ +

C)	 10 x- 	 16x x
2

-

D)	 10 5x+ 	 6x 10x–
2
+

19. 3x x 72
- +  cebirsel ifadesi ile ilgili aşağıda verilenlerden 

hangisi yanlıştır?

A)	 Terimleri 3x2, x–  ve 7’dir.

B)	 Sabit terimi 7’dir.

C)	 Bütün terimlerinin katsayıları toplamı 10’dur.

D)	 7 x 3x
2

- +  şeklinde de yazılabilir.

20. •	 : : :x x x x x
4

=

•	 :4a (–5b) 20ab–=

•	 :3m 2m 5m
2 2
=

•	 a a 2a
2 2 2
+ =

•	 :4 (2x 3) x 7x 3- - = -

Yukarıda verilen eşitliklerden kaç tanesi doğrudur?

A)	 2	 B)	 3	 C)	 4	 D)	 5
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